

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes . . . 1'50 pesetas
En los demás puntos de España, 3 meses . . . 6
Anuncios y comunicados á precios especiales.

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

DIRECTOR:

DON JOSÉ DE UGARTE Y MANRESA

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Administración, calle de San Fernando, número 24.
Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.
No se devuelven originales.

AÑO I

ALICANTE 8 DE MAYO DE 1890

NÚM. 29

EL ECO DE LA PROVINCIA

JUEVES 8 DE MAYO DE 1890

EL PARTIDO CONSERVADOR Y EL PROBLEMA ACTUAL

Ya que la calma va restableciéndose y las manifestaciones obreras se verificaron sin producir los trastornos que se temían, conviene recordar al Sr. Sagasta su indolencia en asunto de tanta trascendencia y enumerar lo que el partido liberal-conservador ha iniciado y planteado para el mejoramiento de la clase obrera.

El Sr. Sagasta ni poco ni mucho se ha preocupado de asuntos sociales, no les ha prestado atención alguna y únicamente hoy ante los anuncios de manifestaciones imponentes y huelgas numerosas, se le ocurre pensar que es urgente y de ineludible necesidad resolver esos pavoresos problemas, de que pudieran surgir más de un conflicto.

En cinco años que lleva de poder, creyendo sin duda que gobernar es tener altos puestos en la administración, destinos y pingües sueldos, no previó lo que hoy sucede y no supo anticiparse á la pronta resolución de esos problemas.

Lo que el Sr. Sagasta ha hecho, es ocioso repetirlo, porque hasta la saciedad todos lo sabemos; tejer y destejer á semejanza de la tela de Penelope, perturbar al país con leyes no precisas y que han introducido el desbarajuste en todos los ramos de la administración, pero no adelantar un paso en asuntos tan vi-

tales y tan interesantes como los que hoy absorben la atención de los más grandes estadistas.

En cambio, para el partido conservador es cuestión que, por lo estudiada, pueda tener solución en plazo relativamente corto.

Y vamos á demostrarlo.

En 1877 un distinguido diputado y correligionario nuestro, el Sr. Danvila, presentó en el Congreso una serie de proposiciones de ley, encaminadas todas á establecer una legalidad en la cuestión obrera. De aquellas leyes unas fueron aprobadas y otras duermen en el archivo de la Cámara popular, sin que los gobiernos liberales hayan procurado darlas cima.

Establecimientos insalubres, incómodos y peligrosos; trabajo de los niños y mujeres en la industria; creación de jurados mixtos para derimir las diferencias que se necesitaban entre patronos y obreros; patentes de invención; marcas de fábrica; informaciones sobre el estado de la industria y otros asuntos de monta constituían las diferentes proposiciones del Sr. Danvila y de ellas actualmente son leyes la proposición sobre patentes de invención, y en el Congreso fué aprobada la de marcas de fábrica y de comercio.

El partido liberal-conservador aceptó esas proposiciones y las prestó su concurso y su atención, demostrando de esa suerte su previsión, y si todas no fueron leyes, débese á la falta material de tiempo y á que á raíz de la restauración no era posible atender á los diversos y múltiples problemas que requerían sin demora

alguna, indispensable solución.

No son, pues, problemas para el partido liberal-conservador las cuestiones que en este momento agitan á los obreros españoles; las ha estudiado con detenimiento y en época bastante lejana y remota.

Si otro tanto hubiesen hecho los gabinetes presididos por el Sr. Sagasta, la situación de los braceros y operarios de industria sería otra bastante distinta de la que es hoy, y no habría que lamentar los sobresaltos en que el país vive ni existiría esa atmósfera preñada de disgusto y malestar que pone en peligro las armoniosas y cordiales relaciones que deben mediar entre el capital y el trabajo, para que uno y otro puedan moverse sin embarazo y con provecho en las esferas de su acción.

Si en vez de dar á las clases trabajadoras el voto que se les va á conferir y que la inmensa mayoría no ha pedido y reclamado, se hubiesen hecho reformas sociales, tal vez hoy el obrero tuviera satisfacción, bienestar y ahorros.

Las soluciones propuestas por nuestros amigos, eran un alivio considerable; pero la inacción del partido fusionista ante el mal social que viene denunciándose, el olvido de todo principio de gobierno y de previsión, constituyen para el Sr. Sagasta y los suyos, una falta imperdonable de que tendrán que ser constantemente acusados ante la conciencia pública, porque habiendo podido en la paz resolver esas cuestiones ha consentido que se entable la lucha poniendo en grave peligro las instituciones del país.

Con dilaciones, sonrisas, vagas promesas y ofrecimientos á granel, no se resuelven esos problemas.

Es llegada la hora de que el Sr. Sagasta confiese sus muchos errores y torpezas, y deje que otro gobierno más previsor, más acertado y patriótico se consagre al estudio de las cuestiones sociales y sin paliativos ni vacilaciones, acometa esa empresa, olvidada y desatendida por los fusionistas.

SECCIÓN POLÍTICA

Diez un periódico ministerial que el gobierno es una garantía.

Estamos conformes, pero en que es una garantía para fusionistas y republicanos, no para el país.

Para éste representa una calamidad y un azote para los elementos productores.

Hé aquí dos recortes de *La Monarquía* que no necesitan comentarios:

«El Diario Español: «La Monarquía, hablando de los triunfos que tiene el gobierno dice:

El señor Becerra tiene copas en la mano.»

Pues cuide el Sr. Becerra de no soltarlas.

Porque corre el peligro de que alguien se las beba.»

Eso le importará muy poco al ministro de Ultramar.

No porque no sea buen bebedor.

Sino porque tiene en casa la bodega. Y una Cuba que es inagotable.

De aquel licor que llaman «Lluvia de oro.»

quiere elevar sus oraciones á Dios. La media luz que en ella reina, inspira la meditación y el recogimiento.

Hallábase la iglesia casi desierta. Huemedecía Jorge su frente con el agua santa, y se colocó cerca de una capilla de la Virgen. Allí se hallaba ya hacia algún tiempo dando gracias á Dios por la protección que le había concedido la Providencia, cuando vió dos jóvenes pasar delante de él y dirigirse lentamente hacia la puerta.

Fácilmente las adelantó, y Jorge tocando con el dedo la pila del agua bendita, presentó la mano Juana, que adelantando también la suya, alzó hacia él una mirada, y apoyándose sobre el brazo de su hermana, dijo á Jorge:

—Siempre lo tengo.

Y me enseñaba con el dedo á mí, pobre alfilerito, que sujetaba su chal negro.

Parécio á la hermana no comprender nada de este principio de conversación. Salieron juntos. Embarazosa hubiera sido aquella posición para muchas gentes; empero la sencillez y la rectitud todo lo hacen fácil y natural.

—Señorita, dijo Jorge al salir de la iglesia, permítidme que me aproveche de este encuentro que tal vez he pedido á Dios en esta iglesia (y recaló estas últimas palabras) para haceros una proposición relativa á vuestros trabajos por recomendación de Mr. Redouté.

—CabaHero, dijo Juana, si os encontramos en esta iglesia (y recaló estas palabras) invocando el nombre de la Providencia y el hombre de nuestro muy querido maestro, seáis bien venido á nuestra casa.

Pusiéronse en camino las dos hermanas, y Jorge marchaba respetuosamente á su lado. La hermana mayor hablaba bajo con la otra, y decía:

—¿Me explicareis, Juana lo que es este encuentro? ¿De dónde conoceis á este joven? ¿Lo habeis visto? ¿Conque teneis secretos conmigo?

—Yo te explicaré todo esto, querida hermana; no tengas miedo ninguno; no le conozco... y respondí casi de él. ¿No tenemos nuestra razón, y el recuerdo de nuestra buena madre que nos guía, cual si estuviésemos aún con nosotros?

Déjame solamente hablarle.

Atravesaron la plaza del castillo, y bien pronto se hallaron sobre el parterre.

—¿Jamás habeis venido á este país? dijo Juana.

—Jamás, señorita; tengo muchas ocupaciones y poca libertad. Pero lo que veo aquí, estos magníficos sitios, este aire tan puro, este hermoso bosque, todo me parece admirable; y no se puede tocar con el pie estos verdes cespédes sin desear volver á ellos, y tal vez fijarse aquí para siempre.

—Ese efecto, eso es lo que dicen nuestros amigos. Pero á pesar de vuestros trabajos, ¿os ocupáis tal vez de pintura, y conocéis á Mr. Redouté?

—Muy poco, señorita. Me he encontrado en relaciones con él por el encargo de un cuadro, y teniendo necesidad hoy de un cierto número de estudios de flores, habiendo reparado en vuestro trabajo cuando tuve el honor de encontraros una vez, he pensado que tal vez os conveniría el emprender ese negocio.

—¿Es un mercader de cuadros? dijo la hermana mayor.

—No sé nada, dijo Juana alejándose un poco de Jorge; pero ya veis que es

[Folleto de El Eco de la Provincia (21)

Por un alfiler

LEYENDA POR

J. T. DE SAINT-GERMAIN

Traducida del francés

POR D. JOSÉ MUÑOZ DE GAVIRIA

del interés que le había inspirado ya la franca fisonomía de Juana y las pocas palabras de Redouté.

No sin una cierta aprensión penetró en la iglesia que se hallaba al lado del palacio, á la entrada de la villa, para encomendarle á Dios el éxito de su honrosa y piadosa empresa.

Si las catedrales de las grandes ciudades imponen é inspiran respeto en los días solemnes por la magnificencia de su hijo, por los trajes suntuosos, por las espléndidas luminarias y armoniosos encantos, la pequeña iglesia de San Germán gana tal vez con ser visitada en la soledad y en el silencio por el fiel que

La Iberia cree que el Sr. Sagasta llegará al séptimo año siendo presidente del Consejo de ministros.

Y no hay que decir se hace ilusiones el diario fusionista.

Porque es muy capaz de salir diciendo que también celebrará el centenario.

Dice el Catecismo, que fé es creer lo que no vemos.

Pero La Iberia, en cuestión de fé, va más allá todavía.

Pues según su Catecismo ministerial, la fé es creer y escribir lo que no vemos.

CARTA DE MADRID

6 Mayo 1890.

Cuestión del día

La huelga hoy queda circunscrita a Barcelona y Valencia, pues en otros sitios quedan solo pequeños rescoldos que el tiempo se encargará de apagar por completo.

La situación de la capital de Barcelona y la de Valencia es bastante semejante, si bien la de este último punto parece hoy algo más grave por la actitud que ha tomado el comercio.

El declarar la ciudad en estado de sitio solo resolvería a medias la cuestión, pues en Barcelona, donde se ha empleado este procedimiento, solo la tranquilidad material se ha conseguido en parte, pero la huelga continúa y las fábricas continúan cerradas.

Las necesidades mismas que han de sentir los mismos obreros, y la evidencia que han de sacar en breve de que por ese camino no se adelanta nada, contribuirán a que se resuelva por fin este estado anormal.

El Gobierno está muy preocupado por lo que pasa, y al fin se inclinará por temperamentos de fuerza.

De palacio

Parece ser que la Corte ha desistido de emprender en este mes la jornada que hizo el año pasado a Aranjuez.

A fines de Junio, época en que estarán aprobados los presupuestos, y se habrá ventilado la cuestión política en el Congreso, marchará la Reina a San Sebastián, en donde permanecerá hasta fines de Septiembre.

El Gobierno confía en que esta semana queden aprobados los presupuestos de Guerra y de Fomento. Además, mientras el Congreso discute el presupuesto de ingresos, el Senado examinará el de gastos una vez lo apruebe la Cámara popular, con el fin de ganar tiempo.

Así, pues, a últimos de este mes comenzará el debate político y terminará mediado el mes de Junio.

Nuevo círculo

Los gamacistas van a crear un círculo con el título de Centro Castellano, círculo que contará en las listas de sus socios a cuantos profesan ideas proteccionistas.

No obstante decirse que en la junta directiva de esta sociedad figurará el diputado de la minoría coalicionista Sr. Muro, los políticos han comentado mucho los propósitos del Sr. Gamazo, a quien atribuyen el intento de formar un partido esencialmente económico que reconozca su jefatura.

Falta saber si los socios del Círculo liberal se darán de baja al ingresar en el Centro Castellano. Presumo que no, y por ahora es lo probable que los gamacistas figuren en ambas sociedades. Más adelante... pudiera ser.

Entierro

A las cinco de la tarde se ha verificado la conducción del cadáver del Sr. Maisonnave a la estación del Mediodía.

El cortejo ha sido lucidísimo; a la cabeza marchaban porteros del Congreso con hachas encendidas; detrás seguía elegante carroza

negra que conducía el féretro encerrado en lujosa caja.

Presidían el duelo el Sr. Sagasta, que llevaba a derecha e izquierda a los hermanos del finado; al Sr. Castelar que ha llegado hoy de Sax con el fin de asistir a este acto, y al Sr. López Vázquez Amor, secretario del Congreso en representación de esta Cámara.

Personajes de todos los matices políticos han acudido a rendir el último homenaje de amistad y afecto al Sr. Maisonnave. He visto a los señores Canalejas, Muro, Azcárate, Mellado, la redacción de *El Globo*, una comisión del partido progresista, algunos salmeronianos y federales, y varios conservadores.

La carroza ostentaba coronas de Castelar, redacción de *El Globo* de los hermanos del difunto y otras de varios amigos.

Una larga fila de carrujes cerraba la fúnebre comitiva, entre los que iba un coche de respeto del Congreso.

Cortes

En el Senado se aprobó definitivamente el proyecto de fuerza permanente de mar y tierra y algunos proyectos de carreteras.

En el Congreso continuó la discusión de los presupuestos de Cuba y el de Guerra de la Península.

La política, a parte de los comentarios que se han hecho sobre la creación de un círculo proteccionista de que me ocupé más arriba, han versado sobre la marcha de la huelga en Barcelona y en Valencia. En este último punto parece que la situación se complica y será necesario proclamar el estado de sitio.

Los fondos en Barcelona vienen con baja de 20 céntimos.

Mencheta.

EL ENTIERRO DEL SR. MAISONNAVE

Expléndida y elocuente manifestación de duelo y sentimiento fué la habida ayer en honor de la memoria de un esclarecido hijo de Alicante, del Excmo. Sr. D. Eleuterio Maisonnave, a quien se le rindió el postrer homenaje de cariño.

A las nueve de la mañana reunieron en la plaza del Progreso las innumerables personas que habían de formar parte de la manifestación y dirigirse a la estación del ferrocarril, para recibir los restos mortales del ilustre finado.

Entre una muchedumbre inmensa, veíanse comisiones representando a las Cámaras de Comercio, Sociedad Amigos del País, Casino, Colegio de Abogados y Procuradores, de la Administración y empleados de la Caja de Ahorros, y de otras varias corporaciones y colectividades; así mismo han concurrido comisiones de los partidos republicanos de la capital y pueblos de la circunscripción, y también de la Diputación provincial, Ayuntamiento y algunas otras dependencias del Estado.

Organizada la numerosísima e imponente manifestación, púsose en marcha, aumentando su número por los muchos individuos que se incorporaron.

Las calles del tránsito y las que a ellas afluían, estaban invadidas por la muchedumbre que allí se situaba, ávida de presenciar el paso del fúnebre cortejo.

En la alameda de San Francisco é inmediaciones de la estación, hacíase el tránsito sumamente difícil, tal era la concurrencia y el oleaje de gente que ocupaba aquellos sitios.

A la llegada del tren, la multitud se agolpó sobre el furgón que conducía el cadáver del Sr. Maisonnave, y se produjo un desorden y alboroto, bastante impropio de la seriedad del acto.

De una parte el señor Alcalde D. Rafael Terol, y de otra el exdiputado D. Federico Bas, lograron restablecer el orden, y el féretro fué trasladado a la carroza al efecto

preparada y de exprofeso traída de Murcia.

Las bandas de música ejecutaron una marcha fúnebre. Sobre el féretro depositáronse infinidad de coronas.

El féretro es de hierro galvanizado, con preciosas incrustaciones.

Los asilados en los establecimientos de Beneficencia y pobres, con hachas encendidas, abrían el cortejo.

El duelo fué presidido por el gobernador civil, D. Rafael Terol, D. Francisco Maisonnave hermano del finado, presidente de las ya mencionadas sociedades, D. Manuel Ausó presidente del comité posibilista, D. Jaime Llorca sobrino del finado y D. Alfredo Vicente, director de *El Globo*, de que era propietario el Sr. Maisonnave.

Las cintas del féretro eran llevadas por los Excmos. Sres. D. Leopoldo Laussat y don Julián de Ugarte, y los señores Marqués de Rioflorida, Barón de Finestrat, D. José Altamira, el señor fiscal de esta Audiencia, don Antonio Galdó López, D. Juan Antonio Rodríguez, D. José Espiguera, D. Francisco Linares Such, D. Juan Bautista Garriga y D. Pelegrín Lázaro.

Muchos balcones de las calles del tránsito hallábanse engalanados con negras colgaduras; las señoras arrojaban profusión de flores sobre el féretro.

El clero colegial y parroquial, con cruz alzada aguardaba al cadáver en la plaza de San Francisco, donde se entonaron los responsos de ritual, cánticos que se repitieron frente a la casa número 4 de la calle de la Princesa, en que nació y habitó el ilustre finado.

En la Insigne Colegial de San Nicolás se celebraron solemnes exequias fúnebres, que resultaron suntuosas y con inusitada pompa.

Gran concurrencia acompañó al cadáver que fué depositado en la Capilla del Cementerio, lugar sagrado que estuvo incesantemente visitado hasta que se verificó el sepelio.

Las más significadas personalidades en política, sin distinción de opiniones y matices han tomado parte en tan sentida y conmovedora manifestación.

Descanse en paz el alma de tan distinguido patricio.

NOTICIAS

En el certamen literario celebrado en Yecla para solemnizar la beatificación del Padre Pompilio María Pirrotti, de las escuelas Pías, ha obtenido un nuevo triunfo nuestro estimado compañero en la prensa, D. Vicente Calatayud, director de *El Alicantino*.

El premio ha consistido en un ejemplar de la magnífica obra de D. Vicente Lafuente «Vida de la Virgen María é historia de su culto en España.»

Reciba el laureado escritor nuestra más cumplida enhorabuena.

Ayer terminó la Comisión provincial el juicio de revisión de expedientes de quintas, referente a los tres últimos años.

El señor coronel de la zona de reclutamiento de Alcoy, interesa la busca y captura del desertor Francisco Vives Pérez, natural de Ondara, de esta provincia.

Los feriantes se lamentan de las escasas ventas que han realizado, y de ahí el que muchos se hayan apresurado a marcharse renunciando a mayores pérdidas, y ofreciendo no concurrir en lo sucesivo.

Han ingresado en la caja de instrucción pública el importe del tercero y cuarto trimestre del actual año respectivamente, los ayuntamientos de Cañada y Sax.

Anteayer salió para Cadiz el Excmo. señor D. Matías Torres, director de la Sucursal del Banco de España en aquella capital.

Se halla enferma de algún cuidado la distinguida señorita D. María Salvetti y Laussat.

Hacemos votos al cielo por su restablecimiento.



También han llegado en el tren de esta mañana, con el mismo objeto, D. Francisco de S. Maisonnave, D. Jaime Llorca y D. Federico Bas.

La mayor parte de las operarias de la Fábrica de Tabacos pidieron ayer permiso al Sr. Anitua, administrador de dicho establecimiento para asistir a la manifestación de hoy, habiendo accedido aquel dignísimo Jefe a los justos deseos de las peticionarias.

Ayer se cerraron la mayor parte de los establecimientos comerciales de esta capital, en señal de luto por el fallecimiento del Sr. Maisonnave.

En la primera función que dá en nuestro teatro Principal la compañía del Sr. Vico, se pondrá en escena «El Alcalde de Zalamea,» del inmortal Calderón de la Barca.

El célebre astrónomo Sr. Noherlesoom en su «Boletín Meteorológico,» correspondiente al 1.º de Mayo, hace la «Previsión del tiempo de la primera quincena» de la que tomanos lo siguiente, que de seguro será leído con interés:

El jueves 8 el centro tempestuoso estará colocado en el mar del Norte, extendiendo su acción por la Europa central.

Por la disposición de las isobaras indicase desde luego que seguirán estando sometidas a la influencia de la referida tempestad las regiones septentrionales y nordeste de nuestra Península, en las cuales continuarán aún las lluvias, con vientos de entre NO. y N., siguiendo baja la temperatura.

A consecuencia de continuar aun dominando la tempestad descrita en el centro de Europa, deberá establecerse un régimen anticiclónico, que producirá tiempo variable en nuestra Península en los días 9 y 10.

El tercer período lluvioso comprenderá los días 11 al 13, y será producido por una depresión.

Suponemos que partirá de Argelia el domingo 11, en dirección al golfo de Génova, teniendo por lo tanto su centro en estos días a nuestro SE., E. y NE. En vista de lo cual es de esperar que ejercerá bastante influencia dicha depresión en nuestras costas del Mediterráneo y regiones vecinas de este mar.

El régimen de los vientos en nuestra Península será probablemente en estos días 11 al 13 entre SE., E. y NE., y tendremos lluvias y tormentas, bastante generales, desde el centro de España, en la dirección SE. a NO.

Los días 14 y 15 serán probablemente de buen tiempo.»

Leemos en un telegrama fechado en Barcelona, que publica un periódico de Valencia, que un huésped de la fonda del Universo de aquella ciudad, ha matado a su esposa, suicidándose después.

El matador y suicida se llama Juan Raquena Valiente, natural de Villena, y era viudo.

La mujer asesinada se llama Leonor Guillén, natural de Alcoy, y era casada.

El juzgado procedió al levantamiento de los cadáveres.

El día 16 del corriente, según previene el reglamento, empezarán los exámenes en la Audiencia de este territorio, para aspirantes a procuradores.

Ayer fondó en nuestro puerto el cañonero de guerra «Eulalia,» después de haber reparado sus calderas en Barcelona.

LA SEMANA EN MADRID

4 Mayo 1890.

Fecundos en emociones fueron los últimos ocho días.

En la pasada carta, hablé a los lectores de *EL ECO DE LA PROVINCIA*, de los temores que inspiraba en todas partes la huelga del 1.º de Mayo, y hasta me determiné (echándole de profeta) a predecir que en esta Corte no llevaría tras sí trastornos ni perturbaciones.

Y, á Dios gracias, no me equivocaba. Los obreros madrileños, ó mejor dicho los obreros españoles (que de todas las regiones de España los hay en esta población cosmopo-

lita) limitáronse á reunirse en el Prado y en los Jardines del Buen Retiro, pasando después á las puertas del Congreso, donde, una comisión de huelguistas, entró á depositar en manos del Presidente de la Cámara popular, una exposición razonada y respetuosa de sus pretensiones.

Cuando usaban de los derechos de reunión y representación que la ley les concede, probaban los hijos del trabajo que tienen conciencia de sus deberes.

Obraron cuerdamente; sólo de esa suerte, atulando el camino de la sensatez emprendido el día 1.º de Mayo, les será dable conseguir que los Poderes públicos estudien las necesidades sentidas por el trabajador: no mediante algaradas ni disturbios.

El pueblo madrileño celebró, el *Doce de Mayo*, la fiesta dedicada á conmemorar el recuerdo de los mártires de la Independencia.

Entusiasta, de suyo, todo temperamento meridional, nunca escatima loor á las acciones heroicas, ni aplausos á quienes las realizan.

Por eso, á pesar del tiempo que cubre las tumbas con el polvo del olvido, y de las nuevas ideas de solidaridad humana que han suavizado asperezas, amortiguado enconos y destruido antagonismos, los españoles que deponen añejos odios hacia la nación vecina, no dejan de rendir tributo de admiración y gratitud á aquellos de nuestros abuelos defensores de la integridad nacional.

Era encantador el espectáculo que Madrid ofrecía el jueves último.

Los balcones, engalados con vistosas colgaduras, parecían macetas de flores, según los ramilletes de muchachas bonitas que allí se apiñaban. Por la calle de Alcalá y por el Salón del Prado hormigueaba numerosa multitud abigarrada por lo heterogénea y bulliciosa, confundiendo mozas, doncellas, niños y viejos, aristócratas trajados y menestrales humildes, varios en edades y jerarquías; más, asemejándose en que, por igual latían de entusiasmo todos los pechos, bullían en todos los cerebros recuerdos de la patria historia, y caían de todos labios frases de veneración para los héroes que en 1808 vertieron sangre antes que abandonar en manos de gente extraña la bandera española.

El aspecto de la población ofrecía el día 2 un tesoro de colorido; el crujir de las faldas de raso; las ondulaciones de los pañuelos de Manila; la reverberación que el sol arrancaba á las bayonetas y los sables, á los cas-

cos de los cornuceros y á los galones de los jefes; el ritmo de los caballos que azotaban con la férrea herradura el adoquinado de la calle, trastornaban los sentidos emborrachados en aquella orgía de luz y de notas.

Cuando comenzó el desfile de las tropas frente al monumento del *dos de Mayo*, el espectáculo resultó sublime. Necesitábase no sentir la idea patria, para permanecer imperturbable y ageno á aquel himno que en honor de Daoiz Velarde parecía que contaban las cornetas de la caballería con sus toques penetrantes y agudos como un gemido, las músicas de los regimientos que echaban por los tubos de metal chaparrones de notas, y los cañones del Parque cuyas detonaciones secas y majestuosas rodaban por el espacio hasta perderse allá en la Basílica de Atocha y las arboledas del Retiro.

Josef GARCÍA MARTÍNEZ.

COMUNICADO

Elche 6 Mayo 1890

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA

Muy señor mío: Suplico á usted tenga la bondad de dar cabida en las columnas de su apreciable periódico, á las siguientes líneas:

En el número 27 de EL ECO DE LA PROVINCIA, aparece una carta fechada en ésta el 2 del corriente, y suscrita por D. José Pérez, en la cual sin ninguna clase de consideraciones, y atropellando la verdad de los hechos, se me lanza un insulto que no estoy dispuesto á pasar por alto.

Dice el Sr. Pérez, que la imprudencia de un fabricante ha podido ser causa de un día de luto en esta ciudad; y luego citando mi nombre y apellidos, dice que despedí á los oficiales vertiendo frases que solo existen en la ofensiva imaginación del Sr. Pérez, pues mal podría yo proferir ninguna palabra cuando estaba en cama y no pude ver á dichos oficiales; lo único ocurrido fué que de acuerdo con algunos dependientes míos convinimos en no trabajar el día 2, á fin de evitar que los grupos de la manifestación creyesen que yo retenía á mis operarios.

Conste, pues, que el Sr. Pérez, con buenos deseos de dar noticias, no ha reparado en esta ocasión en lastimar mi buen nombre saltando por encima de lo justo y verídico, y para no dejar lugar á duda en lo que llevo manifestado, estoy dispuesto á que dicao Sr. Pérez una sus pruebas á las mías á ver en cuál de las dos ha cabido la malicia.

Dando á usted anticipadas gracias, se ofrece su atento S. S.

Q. S. M. B.
Matias Guillén

NOTAS RISUEÑAS

Un banquero muy cortés repetía sin cesar que siempre tenía mil duros á disposición de sus amigos. Confiado en esto un amigo suyo, fué á pedirselos prestados un día para pagar algunas letras que se le habían presentado.

El banquero contestó que no podía prestar aquel dinero.

—¿Cómo!—dijo el otro estupefacto.—¿pues no me habéis asegurado ayer mismo que siempre teniais mil duros á disposición de vuestros amigos?

—Sin duda, y pienso tenerlos siempre, pero si los prestara no los tendria ya.

En un exámen de medicina:

—¿Cuál es el medio mejor que se puede emplear para restablecer la circulación?

—Una pareja de la guardia civil de caballería.



Hoy al toque de oraciones, se dará principio en la Iglesia de las religiosas Capuchinas (Mendez-Núñez), al rosario en sufragio del alma del

EXCMO. SEÑOR
D. ELEUTERIO MAISONNAVE
R. I. P.

Anuncios

LUIS LILLO
NOVEDADES PARA SEÑORA
MAYOR, 27
Alicante

Véase el anuncio en la 4.ª plana de Gonzalez Hermanos.

Boletín del día

PARTE OFICIAL

La *Gaceta* de ayer contiene las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Decreto nombrando presidente de sección de la Audiencia territorial de Palma á D. Luis Herrera, magistrado de la misma Audiencia; presidente de sección de la Sala de lo criminal de la Audiencia de Barcelona á D. Rafael García Domenech, magistrado de dicha Audiencia, y trasladando á la plaza de fiscal de la Audiencia de Orense á D. José Antonio Parga, que desempeñaba igual cargo en la de Mondoñedo.

Ultramar.—Decreto nombrando en comisión gobernador civil de la provincia de Isabel de Luzón, en Filipinas, á D. Eduardo Carmaño, que ejercía igual cargo en Castellón de la Plana.

BOLETIN OFICIAL

El de ayer contiene:
Parte sanitario de la Real familia.
Extractos de las sesiones que la Comisión permanente ha celebrado en los días 6 y 7 de Marzo pasado.
Cuentas y edictos de varios ayuntamientos.
Edictos de los juzgados de Elche, Callosa de Enzarri y Almansa.

CASA DE SOCORRO

La guardia durante el día de hoy, estará á cargo del facultativo D. Enrique Fernández.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de hoy.—La Aparición de San Miguel Arcángel.

La misa y oficio divino son del Santo Arcángel con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

En San Nicolás, á las nueve, la misa conventual.

Por la tarde, á las cinco y media, prosigue el mes de María.

En Nuestra Señora del Carmen sigue el ejercicio de las flores, á las siete de la tarde. En las demás iglesias los de costumbre.

SECCIÓN COMERCIAL

Relación de las expediciones de gran y pequeña velocidad, llegadas en el día de ayer á las estaciones, para que sirva de aviso á los señores consignatarios:

Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante

Rubio.—Jiménez.—Agulló.—Bofuér.—Pérez.—Molina.—Uriarte.—Arques.—Sánchez.—Pedro.—Pastor.—Juan Mas.—Tonda.—Carbajal.—Bernacer.—Garrigos.—Antón.—Navarro.—Belmente.—Diego.—García.—Planellas.—Carlos.—Barceló.—Pillet.—Linares.—Ibañez.—Leach.—Casanova.—Parra.—Roman.—Anglade.—Ferrer.—Grúe.

Línea de Murcia

Antón.—Pérez.—Torregrosa.—Sánchez.—Samper.—Blasco.—Clemente.—Alberola.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Embarcaciones llegadas hasta las cuatro de la tarde de ayer

Laud San Francisco, p. Carles, de Blanes, con maderas.

Pol. Gol. San Antonio, c. Safre, de Saffi, con garbanzos.

Vapor Besós, c. Franco, de Orán, con efectos.

Id. noruego, Swithym, c. Gundaulse, de Cette, con vino.

Despachados

Vapor danés, Nordsjernen, c. Ruetsen, para Ruan, con vino.

Id. sueco Serucarden, c. Petersan, para Valencia, con id.

VINO DE POSADA A LA PEPTONA

A los convalecientes, á las personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia, anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis y consunción, y cuando el estómago no tolera ninguna alimentación, es indispensable el uso de este vino y no tardará en recobrar la salud. Tiene sabor grato y nutre sin intervención de las fuerzas digestivas. Botella 4 pesetas. Farmacia de su autor, puerta de Alcoy, Infante 36, Alicante.

SECCION TELEGRÁFICA

Del «Casino»

MADRID 7 (6 45 t.)

Junta médicos declarado grave Caso de la afectado pulmón.

Barcelona Cámara sin importancia.

Bolsa: 76'10.

SERVICIO PARTICULAR DE EL ECO DE LA PROVINCIA

Alcoy 7 (11'42 n.)

Población tranquila. Los obreros continúan huelga. Circulan proclamas escitándose no vuelvan trabajo.—Heraclio.

Madrid 7 (10'11 n.)

Consulta médicos Cassola encontrándole lesión pulmones inflamada pleura además diabetes. Accesos disnea, siguegrave.

Madrid 7 (6'15 t.)

Valencia comercios abiertos. trabajase mayoría obras, muchos huelguistas solicitan trabajo, zapateros únicos tenaces.—Mencheta.

Madrid 7 (6'45 t.)

Barcelona, Gracia solo trabajan algunas fábricas, tranquilidad. Consejo guerra sentenciado ocho años presidio individuo atropelló inspector policía.—Mencheta.

Madrid 7 (8'15 n.)

Conservadores desmienten especie «Liberal» atribuye Silvela vuelta conservadores Julio, debate político solo favorecería Sagasta retráigase minoría caso despues presupuestos continuaran Cortes.—Mencheta.

Est. tip. de «EL LIBERAL».

Id. noruego Swithum, c. Gundrable, para Cette, con id.

Pol. gol. Jovan Leonor, c. González, para San Pedro del Pinatar, con lastre.

CAMBIOS

Cotización del día de ayer, facilitada por la casa de Banca de D. R. Guillén López, de esta plaza.

Extranjero

Paris cheque	5'80
Id. ocho dias vista	5'70
Londres vista	26'63
Id. ocho dias id.	26'61
Id. sesenta id.	26'54
Id. noventa fecha.	26'52

Reino

Capitales de provincia 1/4 día.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Barómetro	763'13
Termómetro	16'02
Viento	N. O. Viente.
Atmósfera	Celajea.
Mar	Rizada.
Temperatura máxima del aire á la sombra	16'00
Idem mínima durante la noche	00'39
Irradiación nocturna	00'00
Evaporación en milímetros	03'67
Luvia	00'00

PERFUMERIA TENDA DE QUINCALLA JUGUETES

DE
JOSE M.^a PARREÑO

Retacas, carteras, tar'eteros, artículos para viaje, sombrillas, paraguas, bastones, lanas finas y dibujos para bordar, pipas, cepillos, certería de todas clases, acordeones de todos sistemas, transparentes, abanicos, cortaplumas, navajas, velocípedos y coches para niños, objetos de escritorio, objetos para regalos y cuando se pida en este ramo.

GRAN SURTIDO EN ARTICULOS DE PIEL

26, Mayor, 26

NOVEDADES ALICANTE BISUTERIA

TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS

VICENTE BOLUFER

MAYOR 14 Y SAN NICOLAS, 2

Grandes surtidos en sedería y lanería.
Chaquetas punto y confecciones para señora.
Imprescindibles de varias clases desde 15 pesetas uno.
Cuellos, guantes, corbatas, sombrillas, paraguas y abanicos.

MAYOR, 41 Y SAN NICOLAS, 2.

GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA

DE
SERAFIN SANCHEZ

SUCESOR DE
Sánchez Hermanos

PRINCESA 19 - ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento, han procurado sus propietarios reunir los artículos más selectos, sanos y agradables, sin omitir gasto ni sacrificio alguno.

Hay un inagotable surtido de jamones, tocinos, quesos, garbanzos, mantecas, aceites, harinas, aceitunas, conservas alimenticias, embutidos, caldos y thés, chocolates, pastas, vinos y liciores de todas clases etc.

PRINCESA 19 - ALICANTE

Gallois & J. Marché

5 Rue de Graves, Halle aux Vins et Rue du Petit Percy

AVANÇES PARÍS FORFAIT

MARCHANDISES Sucursale à Alicante POUR

Adresse télégraphique: AMAS Directeur: A. MAS J.^{NE} TOUS FRAIS

ALICANTE: San Fernando, 55, principal.

Jarabe de hipofosfitos

DE BENET

Premiado en la Exposición Universal de Barcelona

Tónico reconstituyente.—Digestivo poderoso.—Regularizador del aparato nervioso

Este acreditado jarabe, dosificado exactamente es de pronto y seguros resultados, obteniendo con su uso curaciones maravillosas.

Su empleo cura la anemia, cloro-anemia, dispepsia, raquitismo, parálisis, escrofulismo y tuberculosis.

De venta en las principales farmacias de España.

Venta al por mayor, en casa del autor. Mayor, 4, Alicante.

ULTRAMARINOS, COLONIALES, PAQUETERIA, DROGAS EFECTOS NAVALES

MIGUEL SANCHEZ

Cruz de Malta, número 3 y Roger, 2.

En este establecimiento que compete con los mejores de su clase, encontrará el público infinidad de géneros de las mejores fábricas nacionales y extranjeras, como son: arroces, aceites, garbanzos, pastas, conservas, etc., etc.

También se vende la rica manteca inglesa y del país. Hay un gran surtido del famoso JEREZ GAYARRE propio para las fiestas de Navidad.

En efectos navales hay un completo surtido.

PIANOS

ALMACEN DE JOSE MAESTRE

De Bernareggi de Barcelona, y de Gómez de Valencia, con banquetas y aisladores de cristal, a 3.800 reales.

De Boisselot, Pleyel, Erard y Gaveau, a precios de factura.

Garantizados por 4 años.
Gran repertorio de música a precios de competencia.

Pianos de alquiler desde 10 pesetas, y con derecho a la propiedad desde 20 pesetas mensuales.

El dueño de esta casa, con 20 años de práctica en la fabricación de pianos, se ofrece al público para cuantas composiciones se le confíen.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, número 14, frente al Ayuntamiento.

CAMAS DE HIBERRO

LOZA, CRISTAL Y LAMPISTERIA

Bateria de Cocina

Gonzalez Hermanos

(Antes casa Maylín)

Calle Mayor.—Plaza del Progreso, 7

(Junto a la casa del Ayuntamiento)

ALICANTE

JUAN MARTINEZ ROMERO

COMISIONES, CONSIGNACIONES

Y

TRÁNSITOS

Vino legítimo de Valdepeñas a 65 céntimos botella.

Teléfono núm. 46.—ALICANTE

TALLER

DE

SASTRERIA A LA MEDIDA

ALICANTE

Miguel Verdú

Pasaje de Américo, núm. 1, principal.

Grandes novedades en géneros del país y extranjero.

EL ECO DE LA PROVINCIA

Diario Político y de Intereses Materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran a la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio e industria, en cualquiera de sus manifestaciones.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Administración, San Fernando, número 24.

Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.

FERRERIA, HERRAMIENTAS Y QUINCALLA

DE
Valentín Aguirre

SAN NICOLAS, 5, ALICANTE

Gran surtido de instrumentos de carpintería, herraje y baterías de cocina.
Se garantizan todos los artículos por su buena calidad.

SAN NICOLAS, 5

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros reunidos

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, 1
GARANTÍAS:

Capital social. 12.000.000 de pesetas.

Primas y reservas. 41.075.893 id.

Pagado por siniestros en 1889

PESETAS 2.437.506'93 CÉNTIMOS.

Esta gran Compañía Nacional ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos. ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles e inmuebles, los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiera incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Subdirectores en esta provincia de Alicante:
D. JOSÉ MARIA GUMBEU, calle de San Nicolás, número 20
D. JULIO MALUENDA PUIG, paseo Mendez Nuñez, número 46

La Cerámica Alicantina

Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

ALICANTE

Tejas, caballetes, baldosas, ladrillos de todas clases, etc. etc.
Fabricación a vapor y hornos continuos de los mejores sistemas.
Se admiten pedidos para toda clase de obras, de dimensiones especiales. Para los pedidos dirigirse a la fábrica, carretera de San Vicente, frente al depósito de vinos de D. Luis Penabaz, ó al escritorio de los señores Hijos de Jaime Ferrer y Compañía, San Fernando, 39, Alicante.

Rafael Abad

GRAN DEPÓSITO DE VINOS Y LICORES DE TODAS CLASES
Labradores, 18

LA CUBA DE ORO

En esta acreditada casa encontrarán las personas que la honran un completo surtido de vinos y licores a precios económicos como ninguno.

Sería prolijo enumerar la variedad inmensa de los géneros, bastando tan solo hacer constar que desde el vino común de mesa hasta el espumoso Champagne y desde el anís de Monovar hasta el legítimo Cognac Martel, se encuentra en este establecimiento, todo lo cual se sirve a domicilio.

Recomendamos las gustosas aceitunas sevillanas y el gran anís del Gallo.

Pídanse catálogos.—LA CUBA DE ORO.—Labradores 18
RAFAEL ABAD

COMPAÑIA SEVILLANA

DE NAVEGACION A VAPOR

antes

Segovia Cuadra y Comp.^a

LINEA DE VAPORES ENTRE ALICANTE Y MARSELLA

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITE, SAN FERNANDO Y TORRE DEL ORO

SALIDAS DE ALICANTE

a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Los martes, a la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros. También admite carga para Génova, con transbordo en Marsella.

Consignatarios: FAES Y COMPAÑIA.

Compañía de Navegación

Agente, Vinyes Reste y Comp.^a

SERVICIO SEMANAL ENTRE

CETTE, MARSELLA Y PORTVENOIRS

Consignatario en Alicante: Francisco M. Laguillón.